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- BİRİNCİ OTURUM -

    Açılış Saati: 11.05

BAŞKAN: Fatma EKENOĞLU

KÂTİP:  Mehmet CEYLANLI


BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin V’inci Dönem, 2’nci Yasama Yılının 20’nci Birleşimini açıyorum. Ad okumak suretiyle yoklama yapılacaktır. Buyurun Sayın Katip.

(Ad okunarak yoklama yapıldı.)

KATİP – Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan.


II. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI


BAŞKAN – Toplantı yeter sayısı vardır. Şimdi gündem gereği görüşmelere geçiyoruz. Okutulup onaya sunulacaklar.

Bir. Başbakanlığın, İdari ve Sosyal İşler Komitesinin gündeminde bulunan, Yüksek Seçim Kurulu Sekreterliği ve Daimi Seçmen Kütükleri Bürolarının (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. 

KATİP- 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

BAŞBAKANLIĞI

SAYI: BB/12/04-116

28.01.2005

KONU: İvedilik.

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

İlgi: 28.01.2005 tarih ve BB/12/04-116 sayılı yazımız.


İlgi yazımız ile sunulan Yüksek Seçim Kurulu Genel Sekreterliği ve Daimi Seçmen Kütükleri Bürolarının (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile Güzelyurt ve İskele’nin ilçe olması sebebiyle yetersiz kalan mevcut kadroların artırılması, teknik bir konu olan seçim işlerinde eğitilmiş personele terfi olanağı sağlanması ve Yüksek Seçim Kurulu’nun bilgisayara geçişi ile seçmen kütüklerinin girişlerinde ve güncelleştirilmesinde ihtiyaç duyulan teknik personelin istihdamının sağlanması amaçlandığından, söz konusu Yasa Tasarısı’nın ivedilikle görüşülmesi gerekli görülmektedir.

Bilgilerinizi ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü’nün 86(1) maddesi uyarınca, bahsekonu Yasa Tasarısı için ivedilik kararı verilmesini saygılarımla istirham ederim.

Mehmet Ali TALAT

                                                                                                           Başbakan


BAŞKAN – İvediliği oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi Başkanlığının, Askerlik (Değişiklik) Yasa Önerisinin Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi.


KATİP- 

CUMHURİYET MECLİSİ

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ

BAŞKANLIĞI

Sayı:Y.Ö.No:15/2/2004

26 Ocak 2005

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Öz: Askerlik (Değişiklik) Yasa Önerisi Hakkında İvedilik Önergesi.


Öz’de adı geçen Yasa Önerisi ile ön lisansını tamamlayarak lisans programına geçiş yapmak isteyenlere erteleme hakkı sağlanıyor. Önümüzdeki Mart ayında celp olduğu da dikkate alınarak Önerinin süratle yasalaşması gerekmektedir.


Bu nedenle İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca Önerinin üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca Önerinin Kısa İsminin okunması ile başlamasını ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arz ederim.

                                                                                                                             Sonay ADEM

Komite Başkanı


BAŞKAN – Askerlik (Değişiklik) Yasa Önerisinin Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresini oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi Başkanlığının, Çocuklar (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. Okuyun Sayın Katip.


KATİP- 

CUMHURİYET MECLİSİ

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ

BAŞKANLIĞI

Sayı:Y.T.No:117/2/2005

26 Ocak 2005

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Öz: Çocuklar (Değişiklik) Yasa Tasarısı Hakkında İvedilik Önergesi.


Öz’de adı geçen Yasa Tasarısı ile gençlerimizin alkollü içki ve tütün mamulleri gibi zararlı maddelerden uzak tutulması ve gençlere satışı yasaklanmaktadır. Bu nedenle Tasarının süratle yasalaşması gerekmektedir.


Bu nedenle İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca Tasarının üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca Tasarının Kısa İsminin okunması ile başlamasını ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arz ederim.

                Sonay ADEM

Komite Başkanı


BAŞKAN - Çocuklar (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi Başkanlığının, Alkollü İçkiler Satış (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. Okuyunuz.


KATİP -  

CUMHURİYET MECLİSİ

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ 

BAŞKANLIĞI

26 Ocak 2005

Sayı:Y.T.NO:120/2/2005

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

Öz: Alkollü İçkiler Satış (Değişiklik) Yasa Tasarısı Hakkında İvedilik Önergesi.


Öz’de adı geçen Yasa Tasarısı ile gençlerimizin alkollü içki ve tütün mamülleri gibi zararlı maddelerden uzak tutulması ve gençlere satışı yasaklanmaktadır. Bu nedenle Tasarının süratle yasalaşması gerekmektedir.


Bu nedenle İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca Tasarının üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca Tasarının Kısa İsminin okunması ile başlanmasını ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımızla arz ederim. 

               Sonay ADEM

Komite Başkanı


BAŞKAN - Alkollü İçkiler Satış (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


Okutulup Bilgiye Sunulacaklar. Bir. Cumhuriyet Meclisi Başkanlığının, Ad Hoc Komitesinin Başkan ve Başkan Vekili Seçimine ilişkin Tezkeresi. Okuyunuz. 


KATİP -  

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIĞI

24 Ocak 2005

Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna,

Lefkoşa.


Anayasa Değişikliğine İlişkin Yasa Önerisini görüşmek üzere oluşturulan Ad Hoc Komitesi Başkanlığına Cumhuriyetçi Türk Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Kadri Fellahoğlu; Başkan Vekilliğine ise Ulusal Birlik Partisi İskele Milletvekili Sayın Nazım Çavuşoğlu oybirliğiyle seçilmiştir. 


Bilginize sunulur.


                                                                                            Dr.Fatma EKENOĞLU

Cumhuriyet Meclisi Başkanı


BAŞKAN - İçişleri Bakanlığının, Trafik ve Ulaştırma Hizmetleri Komitesinin 2004 Yılı Faaliyet Raporuna ilişkin Tezkeresi. 


KATİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

İÇİŞLERİ BAKANLIĞI

Lefkoşa: 12 Ocak,2005

Sayı  :1/2002-6

Konu: Trafik ve Ulaştırma Hizmetleri

           Komisyonunun 2004 yılı faaliyet raporu hk.

KKTC Cumhuriyete Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Tarafik Hizmetelerinin Planlanması, Koordinasyonu ve Denetimi Yasası’nın (46/2001), 5(8) maddesinin amir hükmü; Trafik ve Ulaştırma Hizmetleri Komisyonunun, bir yıl boyunca yaptığı faaliyetlerle ilgili Raporu, Bakanları Kurulu’na ve Cumhuriyet Meclisine sunulmasını gerektirmektedir. 


Komisyonumuzun 2004 yılı Faaliyet Raporu ekte takdim edilmektedir. 


Bilgilerinize saygı ile arz ederim 

	
	Özkan MURAT

Bakan

Ve

Trafik ve Ulaştırma Hizmetleri

Komisyonu Başkanı



III. GÖRÜŞÜLEN TASARILAR


BAŞKAN - Dört. Görüşülecek Tasarı ve Öneriler ile Komitelerden Gelen Diğer İşler bölümüne geçiyoruz. Sayın milletvekilleri; Danışma Kurulunda varılan mutabakat sonucunda birinci sırada, Askerlik (Değişlikik) Yasa Önerisi ile Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Öneriye ilişkin Raporu görüşülecektir. Sayın Komite Başkanı Raporunuzu sunar mısınız lütfen. 


HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI SONAY ADEM – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; 


CUMHURİYET MECLİSİ

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİNİN

“ASKERLİK (DEĞİŞİKİK) YASA ÖNERİSİ

(Y.Ö.NO:15/2/2004)’NE İLİŞKİN RAPORUDUR


Komitemiz, 26 Ocak 2005 tarihinde yapmış olduğu toplantıda Askerlik (Değişikik) Yasa Önerisini Ek’te sunulan Sunuş gerekçesi ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Komitemiz, Önerinin “Kısa İsim” yanbaşlıklı 1’inci maddesini aynen ve Oybirliği ile kabul etmiştir.


Komitemiz, Önerinin 2’nci maddesini teknik düzenlemeye tabi tutarak oybirliğiyle kabul etmiştir.


Önerinin 3’üncü maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Önerinin yürürlüğe girişini düzenleyen 4’üncü madesini aynen ve oybirliği ile kabul etmiştir.


Önerinin tümü oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Komitemiz, Ömerinin sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulünü oybirliği ile Genel Kurula salık verir. 

	Sonay ADEM

(Başkan)



	Mustafa GÖKMEN

(Başkan Vekili)



	Turgay AVCI

(Üye)


	Gülbol BEYDAĞLI

(Üye)



	Mehmet ÇAĞLAR

(Üye)


	Nazım ÇAVUŞOĞLU

(Üye)



	(Mazaretli)

Salih İZBUL

(Üye)
	Erden ÖZAŞKIN

(Üye)



	Erdoğan ŞANLIDAĞ

(Üye)




·         EK-

ASKERLİK (DEĞİŞİKLİK) YASA ÖNERİSİ

GENEL GEREKÇE:


Askerlik Yasası’nın “Erteleme” ve “Lisans Üstü Öğrenimde Erteleeme” başlıklı 35’inci ve 36’ncı maddeleri, lisede veya üniversitede öğretim gören gençlerin askerliklerini tescil ettirmelerine olanak skağlamakta ancak, ön lisansını tamamlayarak lisans programına geçiş yapmak isteyen gençlere erteleme hakkı tanımamaktadır. İki veya üç yıllık bir ön lisans programını tamamlayan bir genç, aynı branşta eğitimine devam etmek, dört yıllık bir üniversiteye kayıt yaptırmak istediğinde, askere alınması söz konusu olmaktadır. 


Gençlerimizin ögrenim haklarının engellenmemesi için ve tahsillerinin sonrasında vatani görevlerini yapmalarının daha adil ve uygun olacağı düşüncesinden hareketle bu (Değişiklik) Yasa Önerisi hazırlanmıştır.

MADDE GEREKÇELERİ:

1. Maddenin Gerekçesi: Meclis İçtüzüğüne uygun olarak. Yasanın ismini düzenlemektedir. 

2. Maddenin Gerekçesi: Esas Yasanın “Erteleme”yi düzenleyen 35’inci maddesinde gerekli değişikliği yaparak, ön lisanstan sonra lisansa devam etmek isteyen gençlerin, askerliklerini ersteleyebilmelerini sağlamaktadır. 

3. Maddenin Gerekçesi; Esas Yasanın 36’ıncı maddesine, 35’inci maddede şyapılan değişikliğe paralel bir cümle eklemektedir. 

4. Maddenin Gerekçesi: Yasa’nın Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe gireceğini belirtmektedir. 


BAŞKAN – Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen var mı? Söz isteyen yoktur. Önerinin madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Madde madde okuyunuz lütfen.


KATİP- 

ASKERLİK (DEĞİŞİKLİK) YASASI

	
	         Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim

59/2000

  43/2002

  59/2003

  4/2004 


	1. Bu Yasa, Askerlik (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Askerlik Yasası ile birlikte okunur.





BAŞKAN – 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.

KATİP-

	Esas Yasanın 35’inci Maddesinin Değiştirilmesi
	2. Esas Yasa, 35’inci maddesinin mevcut (4)’üncü fıkrası, (4)’üncü fıkranın (A) bendi olarak sayılandırılmak ve (A) bendinden hemen sonra aşağıdaki yeni (B) bendi eklenmek suretiyle değiştirilir:



	
	“(B)
	Bir yüksek öğrenim kurumunda, iki veya üç yıllık ön lisans programını tamamlayıp, ilgili branşta olmak koşuluyla fark derslerini alarak dört yıllık veya daha uzun süreli bir lisans programını bitirmek için kayıt yaptıran ve bunu, eğitim ve öğretim işleri ile görevli Bakanlığın vereceği resmi belge ile kanıtlayan öğrenciler.”





BAŞKAN – 2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KATİP- 

	Esas Yasanın 36’ncı Maddesinin Değiştirilmesi
	3. Esas Yasa, 36’ncı maddesinin (1)’inci fıkrasının sonuna aşağıdaki cümle  eklenmek suretiyle değiştirilir:

“Yukarıdaki 35’inci maddenin (4)’üncü fıkrasının (B) bendi uyarınca yapılan ertelemeler, bu kuraldan istisnadır.”





BAŞKAN – 3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KATİP- 

	Yürürlüğe Giriş
	4. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.



BAŞKAN – 4’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Önerinin madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Önerinin üçüncü görüşmesi kısa isim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır. Kısa İsmi okuyunuz lütfen.


KATİP- 

	Kısa İsim

59/2000

  43/2002

  59/2003

  4/2004 


	1. Bu Yasa, Askerlik (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Askerlik Yasası ile birlikte okunur.





BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; Önerinin bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Sayın milletvekilleri; ikinci sırada, Çocuklar (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır. Sayın Komite Başkanı Raporunuzu sunar mısınız lütfen?


HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI SONAY ADEM- Sayın Başkan, sayın milletvekilleri;

CUMHURİYET MECLİSİ

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİNİN

“ÇOCUKLAR (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI

(Y.T.NO:117/2/2005)”NA İLİŞKİN RAPORUDUR

Komitemiz, 26 Ocak 2005 tarihinde yapmış olduğu toplantıda Çocuklar (Değişiklik) Yasa Tasarısını, Ek’teki Sunuş Gerekçesi ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Komitemiz, Tasarının “Kısa İsim” yanbaşlıklı 1’inci maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Tasarının 2’nci maddesi ile değiştirilmesi öngörülen Esas Yasanın 56’ncı maddesi 18 yaşından küçüklere kullanması için tütün ve alkollü içki satışının suç olduğunu ve bu suçu işleyenlere de bir aylık asgari ücret tutarına kadar para cezası verileceğini öngörmekteydi. Komitemiz, hiçbir surette 18 yaşından küçüklere tütün ve alkollü içki satılamayacağı ve sattırılamayacağı şeklinde maddeyi yeniden kaleme alarak cezayı da Bin Yeni Türk Lirasına yükseltmiş ve üç yıla kadar hapis cezası ile satış ruhsatlarının iptal ettirilebileceği kuralını getirmiştir. Madde yapılan değişiklikle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarının yürürlüğe girişini düzenleyen 3’üncü maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Tasarının tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir.

	Sonay ADEM

(Başkan)



	Mustafa GÖKMEN

(Başkan Vekili)



	Turgay AVCI

(Üye)
	Gülboy BEYDAĞLI

(Üye)



	Mehmet ÇAĞLAR

(Üye)


	Nazım Çavuşoğlu

(Üye)



	(MAZARETLİ)

Salih İZBUL

(Üye)
	Erden ÖZAŞKIN

(Üye)



	Erdoğan ŞANLIDAĞ

(Üye)




-EK-

ÇOCUKLAR (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI

GENEL GEREKÇE:


Gençlerimizin alkollü içki ve tütün mamülleri gibi zararlı maddelerden uzak tutulması ve genç beyinlerin, bu gibi zararlı alışkanlıkların getireceği olumsuzluklardan korunması amacıyla işbu Değişiklik Yasa Tasarısı hazırlanmıştır.

MADDE GEREKÇELERİ:

	1.
	Maddenin Gerekçesi: Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü’ne ve yasa tekniğine uygun olarak Yasa’nın kısa ismini düzenlemektir.



	2.
	Maddenin Gerekçesi : Genel Gerekçeye paralel olarak, on sekiz yaşından küçük kişilere alkollü içki ve tütün mamülleri satışını yasaklamak ve bu suça verilen cezayı artırmak; ayrıca, on sekiz yaşından küçük kişilerin, sokaklarda veya genel yerlerde alkollü içki ve tütün kullanmasını önlemek amaçlanmıştır.



	3.
	Maddenin Gerekçesi : Yasa tekniğine uygun olarak, Yasa’nın Resmi Gazete’de yayımlanarak yürülüğe gireceğini düzenlemektir.



BAŞKAN – Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen var mı? Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen yoktur. Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Madde madde okuyunuz lütfen. 


Madde madde okuyunuz lütfen.


KATİP - 

ÇOCUKLAR (DEĞİŞİKLİK) YASASI

	
	       Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim

Fasıl 352

    22/1959
	1. Bu Yasa, Çocuklar (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Çocuklar Yasası ile birlikte okunur.





BAŞKAN - 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


KATİP -  

	Esas Yasanın

56’ncı Maddesinin 
	2. Esas Yasa, 56’ncı maddesi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 56’ncı madde konmak suretiyle değiştirilir:

	Değiştirilmesi
	“On Sekiz Yaşından Küçük Kişilere Tütün Veya Alkollü İçki

Satılmaması ve Sattırılmaması
	56.(1)
	On sekiz yaşından küçük olan bir kişiye, tütün veya alkollü içki satan herhangi bir kişi, bir suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde 1000 YTL (Bin Yeni Türk Lirası)’na kadar para cezasına veya üç yıla kadar hapis cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilir ve Mahkeme vereceği herhangi bir cezaya ek olarak mahkum olan kişinin tütün veya alkollü içki satış ruhsatı sahibi olması halinde satış ruhsatının iptal edilmesini emredebilir.

	
	
	     (2)
	Polis mensupları, herhangi bir sokakta veya genel bir yerde tütün veya alkollü içki içerken buldukları on sekiz yaşından küçük olan herhangi bir kişinin tasarrufundaki herhangi bir tütünü veya alkollü içkiyi müsadere etmekle görevlidirler ve bu şekilde müsadere edilen tütün veya alkollü içki, polis sorumlusunun emredeceği biçimde elden çıkarılır. 

	
	
	    (3)
	Tütün veya alkollü içki satışı yapılan işyerlerinde 18 yaşından küçük çocuklara tütün ve alkollü içki satışı yaptıran kişi bir suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde bu maddenin (1)’inci fıkrasında öngörülen cezaya çarptırılabilir.

	
	
	     (4)
	Bu madde amaçları bakımından;

	
	
	
	“Alkollü içki”, yazılı olarak bir hekim tarafından tavsiye edilmesi veya olağanüstü bir durumda bir hekim tarafından emredilmesi dışında, birayı, porteri, şarabı, elma şarabını (cider), konyağı, viskiyi, şeriyi, zivaniyayı veya başka herhangi bir ispirtoyu ya da alkol içeren herhangi bir içeceği kapsar.

	
	
	
	“Sigara”, kıyılmış veya kağıda sarılmış tütün, tütün yaprağı ve içmek için hemen kullanılabilecek şekilde olan başka maddeleri içerir.

	
	
	
	“Tütün”, sigarayı ve tütün yerini almayı amaçlayan karışımları içerir.”



	
	


BAŞKAN - 2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KATİP -  

	Yürürlüğe Giriş
	3. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.



BAŞKAN - 3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü görüşmesi Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak sureti ile yapılacaktır. Kısa İsmi okuyun lütfen. 


KATİP -  

	Kısa İsim

Fasıl 352

    22/1959
	1. Bu Yasa, Çocuklar (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Çocuklar Yasası ile birlikte okunur.





BAŞKAN - Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


Sayın milletvekilleri; üçüncü sırada, Alkollü İçkiler Satış (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır. Sayın Komite Başkanı Raporunuzu sunar mısınız lütfen.


HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI SONAY ADEM – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri;

CUMHURİYET MECLİSİ

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİNİN

“ALKOLLÜ İÇKİLER SATIŞ (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI (Y.T.NO:120/2/2005)”NA İLİŞKİN RAPORUDUR


Komitemiz, 26 Ocak 2005 tarihinde yapmış olduğu toplantıda Alkollü İçkiler Satış (Değişiklik) Yasa Tasarısını Ek’te sunulan Sunuş Gerekçesi ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Komitemiz, Tasarının kısa ismini düzenleyen 1’inci maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Komitemiz, Tasarının 2’nci maddesini teknik düzenlemeye tabi tutarak oybirliğiyle kabul etmiştir.


Komitemiz, Tasarının yürürlüğe girişini düzenleyen 3’üncü maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Tasarının tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir. 

	Sonay ADEM

(Başkan)



	Mustafa GÖKMEN

(Başkan Vekili)



	Turgay AVCI

(Üye)


	Gülboy BEYDAĞLI

(Üye)



	Mehmet ÇAĞLAR

(Üye)


	Nazım ÇAVUŞOĞLU

(Üye)



	 (Mazaretli)

Salih İZBUL

(Üye)
	Erden ÖZAŞKIN

(Üye)



	Erdoğan ŞANLIDAĞ

(Üye) 




- EK -

Alkollü İçkiler Satış (Değişikik) Yasa Tasarısı

GENEL GEREKÇE 


Son zamanlarda alkollü araç kullanan kişilerin yol açtığı trafik kazaları sonucunda meydana gelen ölümlerde ciddi oranda bir artış meydana geldiği ve bu kazaların bir kısmına 18 yaşından küçük olan, alkollü ve ehliyetsiz olarak araç kullanan gençlerin neden olduğu bilinmektedir. 


Bu  (Değişikik) Yasa Tasarısı ile sözkonusu kişilerin aşırı ve kontrolsüz alkol tüketiminin engellenmesi, telafisi mümkün olmayan sonuçlarının ortadan kaldırılabilmesi ve bu kişilere alkollü içki satışı yapanlara caydırıcı cezai müeyyideler öngörülmesi amaçlanmıştır. 

MADDE GEREKÇELERİ

	1. Madde:
	Yasa’nın kısa ismi düzenlenmiştir.



	2. Madde:
	Esas asa’nın 22. maddesinde (Değişiklik) öngörülerek, üniformalı askerlere Komutanının izni olmadan Yasa’da belirlenenin dışında içki satışının yasaklanması yanında 18 yaşından küçüklere de içki satışının yasaklanması amaçlanmış olup, bu kişilere içki satışı yapılmasının suç unsuru olduğu ve ne tür cezaların verilebileceği hususları düzenlenmiştir. 



	3. Madde:
	Yasa’nın Yasa’nın yürürlüğe giriş tarihi düzenlenmiştir 



BAŞKAN – Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen var mı? Söz isteyen yoktur. Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Madde madde okuyunuz lütfen.


KATİP – 

ALKOLLÜ İÇKİLER SATIŞ (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI

	
	        Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim

Fasıl 144

    33/1961

    50/1963

    11/1969

      5/1978

    19/1984

      4/1989

    64/1991

      8/1992

    31/1995

    11/2002
	1. Bu Yasa, Alkollü İçkiler Satış (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Alkollü İçkiler Satış Yasası ile birlikte okunur.



BAŞKAN – 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KATİP – 

	Esas Yasanın 22’nci 

Maddesinin
	2. Esas Yasa, 22’nci maddesi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 22’nci madde konmak suretiyle değiştirilir:



	Değiştirilmesi
	“Üniformalı 
	22.
	(1)
	Herhangi bir kişi;

	
	 Askerlere ve

 18 Yaşından

  Küçüklere

 Alkollü İçki
	
	
	(A)
	Üniformalı herhangi bir askere, denizciye veya havacıya, komutanın yazılı izni olmadıkça herhangi bir alkollü içki satamaz.

	
	 Satılmaması
	
	
	(B)
	18 yaşından küçük herhangi bir kişiye herhangi bir alkollü içki satamaz.

	
	
	
	(2)
	Yukarıdaki (1)’inci fıkra kurallarına aykırı hareket eden herhangi bir kişi suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde 1000 YTL (Bin Yeni Türk Lirası)’na kadar para cezasına veya üç yıla kadar hapis cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilir ve Mahkeme vereceği herhangi bir cezaya ek olarak mahkum olan kişinin alkollü içki satış ruhsatı sahibi olması halinde satış ruhsatının iptal edilmesini emredebilir.”



BAŞKAN – 2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KATİP – 

	Yürürlüğe Giriş
	3. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.



BAŞKAN – 3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü görüşmesi Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır.


Kısa İsmi okuyunuz lütfen.


KATİP – 

	Kısa İsim

Fasıl 144

    33/1961

    50/1963

    11/1969

      5/1978

    19/1984

      4/1989

    64/1991

      8/1992

    31/1995

    11/2002
	1. Bu Yasa, Alkollü İçkiler Satış (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Alkollü İçkiler Satış Yasası ile birlikte okunur.



BAŞKAN – Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.

II. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI (Devam)


Şimdi bir ek sunuşumuz olacaktır. Danışma Kurulunun Genel Kurulun Çalışmalarına İlişkin Kararı.


Okuyunuz.


KATİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIĞI

	Sayı: D.K.No:19/2/2005
	Tarih: 7 Şubat 2005


Cumhuriyet Meclisi

Genel Kurulu.


Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulu, 7 Şubat 2005 tarihli toplantısında oybirliğiyle almış olduğu, Genel Kurul Çalışmalarına İlişkin Kararı ilişikte onayınıza sunulmaktadır.

	
	Dr. Fatma EKENOĞLU

Cumhuriyet Meclisi Başkanı


	DÖNEM: V

YIL        :  2
	TARİH: 7 Şubat 2005


D.K.No: 19/2/2005

CUMHURİYET MECLİSİ DANIŞMA KURULUNUN

GENEL KURUL ÇALIŞMALARINA İLİŞKİN KARARI


Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulu, seçim döneminde siyasal partilerin yoğunluğu nedeniyle bugünkü birleşimin bu yasama döneminin son birleşimi olmasına Karar verir.

	CTP GRUBU
	UBP GRUBU



	DP GRUBU





FERDİ SABİT SOYER  (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Sayın Başkan; ben yerimden birşey söylemek isterim. Bu Karara biz CTP-Birleşik Güçler olarak olumlu yaklaşıyoruz. Ancak 34 sayımız olmadığı için Anayasa Değişikliğini maalesef ele alamadık. Bunu seçim sonrası ele almak ümidi ile buna oyumuz evettir.


BAŞKAN – Peki.


Oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


Herkese başarılar dilerim. Toplantıyı kapatıyorum. Teşekkür ederim.

Kapanış Saati: 11.34

DÖNEM : V                                                                                                                      YIL : 2
CUMHURİYET MECLİSİ
GÜNDEMİ
 20’nci  Birleşim
7 Şubat 2005, Pazartesi
Saat: 10:00
GÜNDEM: 
	  I.
	BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI

	
	-Bu kısımda, Gündem Dışı Konuşmalara ve Sunuşlara yer verilecektir.



	 II.
	ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER

	
	
	

	III.
	SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER



	IV.
	SORULAR


	
	A. SÖZLÜ SORULAR

	
	
	

	
	(1)
	Ulusal Birlik Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Dr. Ahmet Kaşif’in, Tarım ve Orman Bakanlığının İthal ve İhraç Ettiği Patatesler ile ilgili Sözlü Sorusu. (S.S.NO:3/2/2005)



	
	B. Bu Bölümde Sözlü Sorusu olanlar Sorularını Kürsüden sorabileceklerdir. 



	V.
	GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI


	
	(1)
	Ulusal Birlik Partisi Meclis Grubunun sunmuş olduğu, Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığının Ortaokullar için Yeniden Kaleme Aldırdığı Kıbrıs Tarihi Kitapları ile İlgili Meclis Araştırması Önergesinin (M.A.No:6/2/2004) Öngörüşmesi.

	
	
	

	VI.
	GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER:


	
	(1)
	Anayasa Değişikliğine İlişkin Yasa Önerisi (Y.Ö.No:16/2/2004) ve Ad Hoc Komitesinin Öneriye İlişkin Raporu.



	
	(2)
	Askerlik (Değişiklik) Yasa Önerisi (Y.Ö.No:15/2/2004) ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Öneriye ilişkin Raporu.



	
	(3)
	Çocuklar (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:117/2/2005) ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.



	
	(4)
	Alkollü İçkiler Satış (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:120/2/2005) ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.


